

规范教研流程，赋能教师成长

——我校 2025-2026 学年第一学期
教研活动集中观摩顺利开展

为进一步深化教学改革，强化教研活动的实效性与创新性，促进教研组间的经验交流与资源共享，提升教师教研能力与教学质量。12月2日下午，我校在图文信息中心5楼录播教室组织开展了教研活动集中观摩。对口高考部语文教研组作教研活动展示。全校各教研组长，各系部教学副主任参与观摩研讨。本次活动主题为“以规范塑教研流程 用实效强团队建设”。





活动开始，对口高考部三个年级语文老师分别进行说课展示。陈叶老师以《故都的秋》为载体，通过情境创设，引导学生品味郁达夫笔下"清、静、悲凉"的秋韵。张琪老师解析《雨霖铃》时，通过诵读法，让学生感受词的音韵美；借助意象分析，挖掘景中之情；运用对比阅读，强化对艺术手法的理解。于越老师执教的《念奴娇·赤壁怀古》聚焦于引导学生与词人产生情感共鸣，通过反复诵读，让学生感受词的韵律美和节奏感，初步体会词人的情感。然后，深入分析词中的意象和关键词句，引导学生走进苏轼的内心世界，感受他的壮志未酬、豁达超脱。尤其是课堂教学中借用人工智能辅助教学，革新了传统的教学

模式。



随后，对口高考部语文教研组围绕教学重点展开了扎实的研讨，从集体备课的思路分享到教学案例的深度剖析，充分展现了规范的教研流程和团队协作的活力，为在场教师提供了可借鉴的教研范本。



最后，副校长戴耀中在总结讲话中充分肯定语文组教研活动的鲜明特色，教研流程“严而有序”，教研内容“实而有魂”，团队协作“和而有力”。他希望各教研组以本次活动为契机，认真学习语文组的先进经验，结合自身实际，扎实开展教研活动。他提出在今后的教研工作中要坚守“规范”底线，让教研流程更具系统性；要聚焦“实效”核心，让教研内容更具针对性；要强化“团队”意识，让协作氛围更具凝聚力；要坚持“创新”驱动，让教研形式更具活力；夯实“保障”基础，让教研工作更具支撑力。

此次活动通过典型引路、示范带动，推动全校教研活动质量再上新台阶。学校将持续开展系列教研活动，以研促教、以教促学，全力破解教学难题、提升教学质量。

稿件来源：工专融媒

编辑：谢嘉珂

审核：卢松、靖慧鹏、周霞

发布：靖慧鹏